

HOJA DEL LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa diaria, integrada en el Sindicato Vertical del Papel, Prensa y Artes Gráficas.

Administración: A. Jesús de Monasterio, 18.-Teléfono 32-30.

Santander, 9 de agosto de 1948.

AÑO XII. - Número 566. - P R E C I O : 50 CENTIMOS.

Acaloradas rivalidades políticas en la Cámara norteamericana.

El Congreso, dice un senador, tendrá que obligar al Presidente a dar cuenta de su conducta en proceso judicial.

Ha sido aprobado el proyecto antiinflacionista.

Washington.—El Congreso, condecorado en sesión extraordinaria por el Presidente Truman, terminó su reunión entre acusaciones y rivalidades políticas tan acaloradas que el senador Homer Ferguson, después de que la Cámara aprobara un proyecto de ley para la reducción de los salarios de los funcionarios federales, y en favor de la conservación de viviendas, amenazó con iniciar en el Congreso un proceso judicial contra el Presidente Truman.

Ferguson manifestó que "al Congreso se le está empujando hacia una posición intolerable en que se le obliga a dar cuenta de su conducta en un proceso judicial". Agregó que "la arrogancia del Presidente está llegando a ser intolerable", y afirmó que el Congreso debe actuar pronto, o tarde o temprano, tendrá que decidir sobre los esfuerzos de este en interponer una "coartada de hierro" entre el Congreso y los laboristas.

Los republicanos, molestos porque Truman había convocado el Congreso en sesión extraordinaria, no se apresuraron a dar las gracias por el caso de las recomendaciones presidenciales y le acusaron de estar llevando a cabo una maniobra política.

Los demócratas contestaron a los republicanos, acusándoles de haber hecho nada en el Congreso y de haber actuado con suficiente rapidez para detener la marcha del programa de precios.

La Cámara de Representantes aprobó algunos cambios ligeros hechos por el Senado en el proyecto antiinflacionista y, finalmente, el proyecto fue aprobado en su totalidad con 337 votos contra 11. El Senado lo aprobó más tarde. El proyecto pasará ahora a la Casa Blanca y se espera que sea firmado por Truman, a pesar de que este no lo cree adecuado. (Efe.)

LOS SENADORES REPUBLICANOS SE OPONEN AL PROGRAMA DE REGULACION

Washington.—Los senadores republicanos se han opuesto a la aprobación del programa de regulación de precios propugnado por el Presidente Truman, que fue rechazado por 53 votos contra 33.

El proyecto de ley por el cual se restringe la concesión de créditos honorarios y las ventas a plazos, (Efe.)

INFORME SOBRE LA SITUACION MUNDIAL 'ARROCEA'

Washington.—En un informe sobre la situación mundial arrocera, el Departamento de Agricultura norteamericano indica buenas perspectivas de cosecha en Estados Unidos, ligera reducción probable en la Argentina y aumento de la superficie sembrada en España. (Efe.)

COMLOT para establecer una unión soviética de negros en el Africa occidental.

Una organización secreta, llamada "el círculo", planea la implantación del comunismo.

Londres.—Un informe oficial británico, dado a la publicidad, revela la existencia de un complot para establecer una Unión soviética de negros en el Africa occidental. El informe abarca temas económicos, sociales y políticos, y ha sido redactado por la Comisión que investigó las causas de los disturbios ocurridos en la Costa de Marfil, que causaron la muerte de veintinueve personas.

La Comisión descubrió la existencia de una organización secreta llamada "el círculo", que planea la implantación del comunismo en el Africa occidental.

Según el documento citado, "el círculo" se califica de "la vanguardia revolucionaria en la lucha por la unidad e independencia nacional del Africa occidental".

La Comisión recomienda, finalmente, amplias reformas constitucionales que permitan al Gobierno incluir delegados indígenas en la Costa de Oro.

UNA ACUSACION CONTRA LOS REPUBLICANOS Y DEMOCRATAS MANQUIS

Washington.—El senador Glen H. Taylor, candidato a la vicepresidencia por el partido progresista de Wallace, acusa a los republicanos y a los demócratas de estar "dando representaciones en un circo de tres pistas, para eludir la responsabilidad de no ofrecer al pueblo medidas amplias y suficientes para combatir la inflación, la subida de precios y otros males".

Dice el senador por Idaho que en la primera de aquellas pistas la Comisión contra actividades antinorteamericanas, de la Cámara de Representantes, presenta un programa de histerismo, en el que Elizabeth Bentley no hace más que arrojar paletadas de barro a la gente; que en la pista número dos actúa, "como él sabe hacerlo", la Comisión investigadora del Senado, y que en la número tres trabaja la Subcomisión de la Cámara para la ley Taft-Hartley.

Taylor afirma que la actitud de los demócratas en la sesión especial del Congreso convocada por Truman es de confusión, y la de los republicanos, de verdadera arrogancia. (Efe.)

¿Quién secuestró a la maestra soviética?

El cónsul ruso en Nueva York acusa a los rusos blancos y éstos a aquél.

Pero parece que los autores del hecho son los Soviets.

Nueva York.—El cónsul general soviético en esta ciudad, Lomakin, y el presidente de la Sociedad de los rusos blancos, se acusan recíprocamente de haber secuestrado a una maestra de escuela soviética. Se trata de Konkhina Stepanovna, de 52 años de edad, profesora del Centro que la Fundación Tolstói posee en Valley Cottage (Estado de Nueva York).

Lomakin convocó a los periodistas en el edificio del Consulado soviético y les anunció que él en persona, acompañado de otros individuos rusos, había rescatado a la señora Stepanovna de manos de los "bandidos rusos blancos", quienes, según Lomakin, la habían secuestrado la semana pasada precisamente cuando se disponía a embarcar para Rusia. La maestra, que se hallaba también en el Consulado, confirmó por medio de un intérprete las acusaciones de Lomakin.

Pero la Condesa Alexandra Tolstói, hija del famoso novelista León Tolstói, acusa a Lomakin y a sus ayudantes del secuestro de la señora Stepanovna, agregando que "la maestra estaba tan atormentada ante Lomakin y los periodistas, que no se atrevió a negar las afirmaciones del cónsul soviético".

Tanto la Policía del Estado de Nueva York, como la local y el personal de la Oficina federal de Investigaciones, intervienen en el asunto.

Jura de la bandera de 2.000 caballeros aspirantes a la unidad especial del I. P. S.

A CONTINUACION HUBO UN BRILLANTE DESFILE DE MAS DE TRES MIL UNIVERSITARIOS.

Zamora.—Esta mañana se ha celebrado en el Campamento de Monte la Reina el acto de la jura de la bandera de dos mil caballeros aspirantes de la unidad especial del I. P. S. de la séptima región militar, pertenecientes a las armas de Infantería, Caballería, Ingenieros y Artillería.

Para presidir el acto se desplazó al Campamento el capitán general de la región, teniente general don Vicente Lafuente Balazuela, así como altos jefes de la región, primeras autoridades militares y civiles de Zamora, Valladolid, León y Burgos, y otras representaciones.

Comenzaron los actos con una misa de campaña y a continuación se hizo el juramento, organizándose después un brillante desfile, en el que tomaron parte más de tres mil universitarios de las distintas armas.

LAS MEDIDAS ANTIINFLACIONISTAS Y LA ESCASEZ DE VIVIENDAS EN NORTEAMERICA

Washington.—Anoche terminó el Congreso su sesión extraordinaria, convocada por el Presidente Truman para el estudio de medidas antiinflacionistas y contra la escasez de viviendas. Los senadores se separaron por la noche, después de haberlo hecho, unas horas antes, los representantes.

LA INDUSTRIA PRIVADA yanqui va a construir buques de guerra

Washington.—El Departamento de Marina anuncia que el superproyecto de 65.000 toneladas, que van a construir los Estados Unidos, apto para lanzar desde su cubierta aviones de gran radio de acción y portadores de bombas atómicas, será botado por los astilleros particulares de Newport News (Virginia), y que la industria privada construirá otros buques de guerra, con el fin de conservar y fomentar su desarrollo, con miras a cualquier eventualidad.

El ministro de A. Exteriores impone el lazo de la Orden de Isabel la Católica a la hija del Presidente de la República filipina

La señorita Quirino, que agradeció la distinción con unas emotivas palabras, realizó una excursión marítima a Guetaria.

San Sebastián.—En el Palacio de la Cumbre, en un acto sencillo, pero emotivo, el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, impuso a la señorita Victoria Quirino, hija del Presidente de la República filipina, el lazo de la Orden de Isabel la Católica.

La señorita Quirino pronunció, después del acto, las siguientes palabras: "Excelentísimo señor: No hay palabras en la gallarda lengua de Cervantes, ni idioma más rico y más dulce del mundo, que puedan expresar en estos momentos la gratitud y la emoción que vibran en este humilde pecho filipino al recibir de la madre España este homenaje, que es estímulo como un don que el Cielo me concede. Gracias desde lo más hondo de mi corazón, de este corazón ganado para siempre por España, por esta España bendita, que ya formará mientras viva una cuenta más en el rosario de mis diarias oraciones. ¡Viva España!" (Cifra.)

EXCURSION MARITIMA A GUETARIA

San Sebastián.—La hija del Presidente de la República de Filipinas, señorita Victoria Quirino, ha realizado esta mañana una excursión marítima a Guetaria. La ilustrada señorita hizo su viaje en una lancha rápida, embarcando en San Sebastián con el ministro de Asuntos Exteriores, señora de Martín Artajo, ministro de Justicia y se-

Los poderes especiales a Reynaud pueden dar lugar a una crisis

E incluso a la disolución del Parlamento

Si la ley no se aprueba, el ministro de Hacienda dimitirá.

París.—La ley de poderes especiales a Paul Reynaud, cuyo texto original fue modificado en Consejo de Ministros, y de nuevo el sábado, por la Comisión de Hacienda de la Asamblea Nacional, puede ser origen de una crisis, y fácilmente de la disolución del Parlamento, para celebrar nuevas elecciones, ya que el ministro de Hacienda ha declarado su propósito de dimitir si dicha ley no es aprobada sin modificaciones sensibles.

La idea básica de Reynaud es la vuelta a los principios de buena dirección de los negocios, y a ella se opuso la Comisión citada al hacer objeciones a la pretensión del Gobierno de poder modificar los tipos de imposición sin contar con el Parlamento, a la posibilidad de que las industrias nacionalizadas sean arrendadas a Empresas particulares y a la posibilidad de las facultades que se solicitan para impedir que los productores restrinjan la producción según aplicables a los huelguistas. (Efe.)

POR 386 VOTOS CONTRA 201 SE RECHAZA LA MOCION COMUNISTA

París.—La Asamblea Nacional ha rechazado por 386 votos contra 201 la moción comunista de que se abandonase la discusión del proyecto de ley de poderes a Reynaud. Votaron con los comunistas varios diputados degaullistas.

Los comunistas proponían que el proyecto se presentase al Consejo Económico y al Consejo de la Unión francesa, ambos de carácter consultivo, opiniéndose a ello el jefe del Gobierno.

Por su parte, Reynaud afirmó que sin equilibrio europeo es imposible tener equilibrio en Francia y que el fin de cesar la ayuda del plan Marshall no se ha realizado nada de largo alcance, la economía y la estructura social de Francia se derrumbarán.

Por lo que se refiere al momento francés, el ministro hizo resaltar que las exportaciones de este país a Estados Unidos no llegan casi a pagar los costos de los empréstitos norteamericanos. "Todas las necesidades vitales de Francia—dijo—se cubren hoy con préstamos o regalos de Norteamérica".

Por último, Reynaud insistió en que de no concederse las facultades que pide, presentará la dimisión de su cargo.

René Capitant, degaullista, consumió su turno en contra, declarando la ley inconstitucional.

Después de la intervención del ministro de A. Exteriores, se celebró una sesión de la Comisión de Hacienda de la Asamblea Nacional, para estudiar el proyecto de ley de poderes a Reynaud.

MAS DE UN MILLAR DE LINEAS TELEFONICAS, CORTADAS

Londres.—A última hora de hoy las grandes olas que azotan las ciudades del Canal de la Mancha han comenzado a llegar a la carretera costera, en Sandgate, cerca de Folkestone, alcanzando alturas de dieciocho metros. Los pasajeros habituales de los barcos que cruzan el Estrecho dicen que desde la galerna del pasado enero no se vio nada tan malo en su género. Sin embargo, a la puesta del sol remitió algo el temporal de viento.

En la región de Hastings han quedado cortadas más de un millar de líneas telefónicas y los campesinos dicen que toneladas de fruta, aún verde, han sido arrancadas de los árboles.

El balandro "Gull", de dieciocho toneladas, ha embarrancado en Eaford, salvándose en un bote las seis personas que iban a bordo, de ellas una mujer y dos niños. (Efe.)

Visita a Toledo de los profesores y alumnos norteamericanos.

Toledo.—Los profesores y alumnos norteamericanos que siguen estudios de cultura hispánica en Madrid, han visitado hoy esta ciudad. El teniente coronel Puertas, defensor del Alcázar, los acompañó en la visita a las ruinas de la gloriosa fortaleza toledana. También recorrieron diversos lugares históricos y monumentos artísticos. En el Ayuntamiento fueron obsequiados con una copa de vino español.

El jueves finalizará el curso, y a continuación, los estudiantes y profesores norteamericanos emprenderán un viaje por Andalucía. (Cifra.)

DE TODOS LOS MOSTOS, EL MEJOR ZUVA

Comienza a hundirse un monumento rojo en Berlín.

Berlín.—Empieza a hundirse el gigantesco monumento de mármol levantado en Berlín por el Ejército rojo a sus caídos, situado al final de Unter den Linden, cerca de las ruinas del Reichstag. La base de cemento del monumento presenta grietas y agujeros que no auguran nada bueno en cuanto a la estabilidad de la obra. (Efe.)

Se espera que los representantes occidentales celebren hoy nueva reunión con Molotov.

Otra protesta soviética por infracciones de las reglas de vuelo en Berlín.

Londres.—Según informa desde Moscú la Agencia Exchange Telegraph, los enviados de Francia, Gran Bretaña y Estados Unidos, en la capital soviética, esperan reunirse de nuevo con Molotov el lunes. (Efe.)

LOS SOVIETS ENTREGAN UNA NOTA DE PROTESTA

Berlín.—Los Soviets han entregado una nueva protesta por la supuesta comisión en el mes de junio de ciento cincuenta infracciones a las reglas del vuelo por los corredores aéreos de Berlín.

Británicos y norteamericanos señalaron el sábado una nueva marea en el servicio de "puente aéreo" al realizar 345 vuelos los primeros—con aparatos de la R. A. F. o comerciales—y 325 los segundos. (Efe.)

OPTIMISMO CAUTO EN LA PRENSA BERLINESA

Berlín.—En su primera referencia a las actuales gestiones que se llevan a cabo en Moscú, la Prensa berlinesa de autorización soviética expresa un optimismo cauto en cuanto a la posibilidad de que se resuelvan las diferencias entre Oriente y Occidente acerca de Alemania.

"Tägliche Rundschau", órgano del Ejército soviético en Berlín, dice que en las altas esferas y en los círculos de máxima responsabilidad se ha llegado, al parecer, a una mejor comprensión, y que las conversaciones de Moscú son, y sólo se sabe esto de ellas, de la mayor seriedad.

Recordar el periódico las recientes manifestaciones del general Eisenhower, de que sólo los locos

pueden desear la guerra, y las de Truman, de que no cree que el conflicto sea inevitable, así como las atribuidas al general Robertson, de que el Gobierno militar británico estaba estudiando la introducción del sistema monetario oriental en su sector de Berlín.

"Tägliche Rundschau" termina diciendo que las Potencias occidentales están dispuestas a aceptar la moneda oriental sola para todo Berlín, pero que sus esfuerzos en este sentido se ven anulados por el abierto sabotaje del Ayuntamiento. "Que desee lanzar al pueblo al abismo para así prolongar unos días más la propia existencia". (Efe.)

No es cierto que Benes haya huido de Checoslovaquia

Londres.—Un portavoz de la Embajada de Checoslovaquia manifiesta que esta mañana estuvo hablando por teléfono con el servidumbre de la finca del ex Presidente Benes en Sezimovo, asegurándole por ella que tanto Benes como su esposa se hallaban en la casa. (Efe.)

A QUE SE DEBEN LOS RUMORES

Londres.—Se cree que los rumores circulados de la huida de Benes de Checoslovaquia se deben a que al aerodromo de Hanworth llegó anoche un avión plateado, que tomó tierra en uno de los extremos del aerodromo a causa de la persistente lluvia. Del interior salieron tres pasajeros, y el aparato reanudó su vuelo, antes de que ningún funcionario se pudiera acercar a él. Los tres pasajeros desaparecieron rápidamente a través del campo en medio de la oscuridad.

La Policía ha declarado que está efectuando investigaciones, por creer que se trata de una banda de contrabandistas. Dudar que se trate de refugiados políticos, por cuanto, de ser así, nada deben temer de la Policía. (Efe.)

Una emboscada a un convoy militar francés.

Saigon.—Oficialmente se anuncia que los autonomistas del Viet-Minh tendieron el miércoles una emboscada a un convoy militar francés en Bach Oia, a 100 kilómetros al Suroeste de esta capital, resultando muertos, por lo menos, 28 soldados.

Se sorprendió la agresión como una prueba más—después de otras perpetradas en Cochinchina y, sobre todo, en el Tonkin—de que los nacionalistas se entregan de nuevo intensamente a la guerrilla. (Efe.)

Violenta galerna en las costas de Inglaterra.

Cerca de mil personas han quedado sin hogar.

Londres.—Una de las mayores tormentas de verano de que se tiene recuerdo ha azotado las costas inglesas del Canal, haciendo zozobrar infinidad de embarcaciones y destruyendo edificios a lo largo de las orillas. El viento alcanzó velocidades superiores a sesenta millas por hora. Cerca de mil personas han quedado sin hogar y la lluvia torrencial agrava la situación de los damnificados. En donde se han registrado mayores daños ha sido en Brooklands, cerca de Clacton.

El yate "Hope" fue lanzado contra la costa en el Cabo Blinell, de la isla Wight. Las nueve personas que iban a bordo, entre ellas cuatro mujeres, fueron rescatadas por el servicio de salvamento. Otro yate, el "Kestral", fue lanzado contra los muelles del puerto de Rye y sus tres tripulantes pudieron abandonar el momento en que el navío quedaba destruido. El vapor panameño "Cookera" ha lanzado llamadas de socorro, y en su ayuda ha salido el remolcador de altura "Dextrous". (Efe.)

MAS DE UN MILLAR DE LINEAS TELEFONICAS, CORTADAS

Londres.—A última hora de hoy las grandes olas que azotan las ciudades del Canal de la Mancha han comenzado a llegar a la carretera costera, en Sandgate, cerca de Folkestone, alcanzando alturas de dieciocho metros. Los pasajeros habituales de los barcos que cruzan el Estrecho dicen que desde la galerna del pasado enero no se vio nada tan malo en su género. Sin embargo, a la puesta del sol remitió algo el temporal de viento.

En la región de Hastings han quedado cortadas más de un millar de líneas telefónicas y los campesinos dicen que toneladas de fruta, aún verde, han sido arrancadas de los árboles.

El balandro "Gull", de dieciocho toneladas, ha embarrancado en Eaford, salvándose en un bote las seis personas que iban a bordo, de ellas una mujer y dos niños. (Efe.)

Singular influjo el que de siempre ejercieron sobre los santanderinos las embarcaciones veleras. No en vano, como recientemente ha dicho nuestra ilustre paisana Concha Espina, "fue Santander gran puerto de muchas velas, cuando los navíos aligeros de alto bordo salían a correr los océanos sobre los corceles del viento..."

En nuestros muelles atracaron veleros de todas las nacionalidades, ahitos de singladuras, que hacían todas las rutas y que, una y otra vez, seguían la estela inolvidable que siglos antes dejaron tres famosas carabelas. ¡Si nuestra hueste raquelilla de nuestro puerto conocía de memoria la terminología vetera!

No había cuidado de que no supieran cuál era el foque y cuál el bauprés, dónde se hallaba el trinquet y sobre todo, para qué servía la cofa. ¡Otear con la imaginación tantos horizontes creyéndose ser dueños por un momento del catalobo de larga distancia del viejo lobo de mar!

Porque Santander fue gran puerto de muchas velas, consorvamos raigambre marinera y deportiva. Es por esto por lo que no podía llegarnos embajada más grata y cordial que esa treintena de yates que vienen en busca de nuestro puerto, impulsados por el amplio véleamen, por el esfuerzo de sus tripulaciones y por el soplo de aquella cordialidad establecida por vez primera ahora hace diecinueve años entre los deportistas del Club Marítimo de Santander y el Royal Ocean Club de Londres.

Pese a todos los avatares, lo mismo el Club que la ciudad se presentan ahora a su vista mucho más hermosos. El carácter de la población, sin embargo, no ha cambiado un ápice. En ella encontrarán la misma cordial acogida que en el 29 y el 30. Los santanderinos tienen solera en las cosas del mar; estiman en cuanto valen las cualidades que adornan a todo buen "yachtman"; saben cuán loable y legítimo es su afán de emulación, y, sobre todo, justiprecian y admiran el "fair-play" que los caballeros del mar practican. British yachtmen: ¡Santander welcomes you!

En cuanto a ti, yate argentino, que es decir tanto como español, con nuestra bienvenida te expresamos un ardiente deseo: ya que el "María Victoria", que arbolaba la bandera española, hubo de retirarse por averías, que seas tú el primero que con las velas desplegadas alcances nuestra costa. Si no es así, ¡quédete el consuelo de haber sido vencido en buena lid!

"YACHTMEN" en Santander

Por Ramón SAN JUAN

El domingo de don Sisenando

No bien había abierto ayer los ojos nuestro buen amigo don Sisenando, cuando su esposa le llevó una carta a la cama. Era del administrador de las fincas que tiene en el pueblo y la había traído Pascual, el criado, que estaba satisfecho y feliz por haber realizado este inesperado viaje a Santander y la perspectiva de no volver hasta la tarde, porque doña Sinfrososa había tenido la gentileza de invitarle a comer con la muchacha.

—¿Por qué no has abierto el sobre? ¿Qué ocurrirá?

—Es para tí y nunca he sentido curiosidad por anticiparme a las noticias. Además, que me tienes acostumbrado a decirme todo.

Don Sisenando rasgó el sobre y comentó:

—Lo que temíamos: ni un maíz ha quedado, en pie...

—Pues dí como Job: "El Señor me lo ha dado y el Señor me lo ha quitado: sea su nombre bendito..."

—Pero yo, por desgracia, no soy aquel Santo varón y me desconcierta que en unas horas, se haya perdido la labor de varios meses. Sin embargo, doy gracias a Dios por los beneficios que tendrás los días venideros...

—Así es: tenemos salud y un modesto pasar...

—Pero mujer, ¿no podía haber esperado el Sur hasta septiembre, cuando ya hubiéramos tenido a buen recaudo las pajas?...

—¿Qué se te va a hacer? Pero sería no verlo!

—Además, piensa en los infelices que se han quedado sin nada... Ahora luce el sol y parece que no ha pasado nada...

—Son bromas de la desnaturalizada Naturaleza...

Luego, don Sisenando saludó a Pascual y se informó de cómo estaba el tío Servando, el administrador, y toda su parentela...

Tardó todavía un ratito don Sisenando en consolarsé. Pero, al fin, se quedó tan tranquilo y se bañó y se afeitó placidamente. Luego tomó el desayuno con buen apetito y esperó a doña Sinfrososa a que se arreglara para ir junta a misa.

Doña Sinfrososa se puso su traje azul oscuro, su mantilla, su pulsera de pedida y tomó, del cajón de una elegante consola, el abanico. Porque, eso sí, la buena señora no está de acuerdo con las costumbres que tienden a suprimir a lo práctico y a implantar lo incómodo. Sacó, pues, su abanico de ébano con incrustaciones de nácar, se dio aire al busto y, cogiéndose del brazo de su marido, dijo:

—¿Qué bien se conserva todavía... El abanico era de veinte años atrás, comprado en Barcelona en los días de la Exposición, cuando fué allí el matrimonio a pasar unos días inolvidables.

A las doce salió de misa la pareja, y tomando un taxi, porque los tranvías y las camionetas iban atestados, se largó al Sardinero. Al paso veiron cómo iban los vapores de Somo: hasta arriba de excursionistas, parejas de gentes modestas que hulan de la ciudad y sus playas maravillosas para tostarse al sol en los arenales del otro lado de la bahía, llevando sus comidas y los espíritus alegres y felices.

—¿Cómo se divierten esas familias!

—Hacen bien. A nadie molestan y no se va el marido por una parte y la mujer por otra. Además, este domingo les compensa de las fatigas de la semana...

En el Sardinero no se podía dar un paso. Lo mismo la playa de La Concha que la Primera y la Segunda, estaban precosísimas, con sus toldos de colores agitados por el ligero Nordeste, con sus miles de muchachas guapas luciendo los más bonitos vestidos veraniegos, con sus niños jugando en la arena... ¡Un paraíso amplio y soberbio, donde la gente se expandía a su gusto en la hermosísima mañana de agosto!

De pronto, don Sisenando dijo a su mujer:

—El joven que está sentado en esa mesa con esos dos señores es el torero José Luis Vázquez... No tendrá 28 años y ya se ha ganado más de seis millones de pesetas...

—Pues yo no quisiera que ningún hijo mío fuera torero...

—Pero si nosotros no tenemos hijos!

—Bueno; si los hubiéramos tenido, quería decir... Porque ese dinero está reunido con el peligro, la incompreensión y la lucha...

Don Sisenando no quiso seguir la conversación y lo que hizo fue

tomar una mesa donde tomar un book de cerveza y unos ricos mariscos...

—Mira, Sisenando, que el marisco no puede comerse en los meses que no tengan R.

—¿Qué tontería! Lo principal es que sean frescos...

Y metió mano a los percebes, que le superaron a gloria, en tanto que su señora comía unos pastequillos...

A la una y media regresaron a casa, porque hicieron después supónia tanto como volver aplastados en los tranvías, y a las dos ya estaban sentados a la mesa.

Luego, don Sisenando echó una pequeña siesta y bajó al café, para desde allí ir a los toros, no sin antes lamentar, entre los amigos que no se tienen los tradicionales cohetes en las mañanas de las fiestas taurinas...

En la plaza se puso como una sopa, porque creyendo que iba a escampar, cuando llegó el chubasco se quedó en su barrera, en tanto que otros alcanzaban las gradas. Así que cuando salió se metió en casa, se puso el baño y las zapatillas y ya no quiso salir a tomar el fresco... E. C.

Universidad Internacional Menéndez Pelayo

ACTOS PARA HOY, LUNES

9-10.—SECCION DE HUMANIDADES: Lengua y Literatura españolas, profesor J. L. Auzel, aula número 5. Lengua y Literatura Inglesas, profesor J. Morton Fain, aula número 3. CURSO PARA EXTRANJEROS: Clases prácticas, aulas números 1, 2, 3, 4, 5 y 6 de la Universidad. SECCION DE PROBLEMAS CONTEMPORANEOS: Seminario de problemas europeos: El curso del doctrinalismo político (nacionalismo), profesor G. Uscatescu, aula número 6.

10-11.—SECCION DE HUMANIDADES: Iba Kusman, príncipe de los poetas de Andalucía, profesor Lévi Provençal, aula número 1. CURSO PARA EXTRANJEROS: Historia de España, profesor C. Alcazar Molina, Paraninfo de la Universidad. SECCION DE PROBLEMAS CONTEMPORANEOS: Problemas de la democracia, profesor L. Gómez, aula número 6.

12-13.—SECCION DE CIENCIAS BIOLÓGICAS: Proxistaxis de la epilepsia, profesor E. Bardaji, aula de la Institución Valdeilla.

14-17.—SECCION DE PROBLEMAS CONTEMPORANEOS: Seminario de problemas hispanoamericanos, profesor P. A. Gunder, aula número 6.

16-30-17.30.—CURSOS PARA EXTRANJEROS: Literatura española, profesor J. de Entrambasaguas, Paraninfo de la Universidad.

17-18.—SECCION DE PROBLEMAS CONTEMPORANEOS: El despertar del espíritu, profesor F. Marco Merenciano, aula número 6.

17.30-18.30.—SECCION DE HUMANIDADES: Problemas de Lengua española, profesor J. Casares, aula número 1.

INTERNADO DE GARANTIA "LASALLE" SANTANDER

El domingo en Reinosa.

Reinosa. (Por teléfono.)—Claramente no ha sido buena la semana que terminó hoy. En primer lugar, el fuerte viento que se desahogó ayer, sábado, produjo grandes destrozos, tanto en las eras, donde ya estaba el trigo preparado para trillarse, como en los sembrados, que en algunos puntos quedaron completamente destruidos. El mismo viento, también fué la causa de un sensible accidente que costó la vida a nuestra convecina doña Carmen López Hierro, de 63 años, que pretendió cruzar la vía por el paso a nivel de la calle 16 de Agosto, sin notar la proximidad del rápido de Santander por el furo y el polvo que levantaba el viento, siendo alcanzada por el convoy, que la dió un golpe tan fuerte que falleció en el acto. La noticia del accidente produjo gran impresión en nuestra ciudad.

En segundo lugar, queremos reflejar la desilusión que entre los aficionados al fútbol ha producido la exclusión del Naval del grupo de Tercera División. Esta desilusión, afortunadamente, no ha prendido en el ánimo de los directivos, que se preparan a preparar aún mejor el equipo que en años anteriores, realizándose a este fin diversas gestiones para la adquisición de jugadores. Muy digna de encomio es esta actitud de quienes rigen en Reinosa un deporte que este día del fútbol, que cuenta con tantos aficionados, y más digno de los es aún que sean ellos, precisamente, quienes eleven el paso a la desilusión. Pero, en fin, si esta semana nos trajo una desilusión, otras vendrán cargadas de triunfos y de esperanzas.

Para definir el domingo, lo haremos con una frase que estamos seguros que el lector la entenderá bien: ni fué ni fa. Un poco de animación a media tarde, y otro poco de animación en la selección de ballables de nuestra Banda Municipal, que dió ocasión a la juventud para demostrar en la Plaza de España que en la jornada no hubo descanso. ¡Benditos años!—El Corresponsal.

COLISEVM GARILASO

Torrrelavega. Hoy, lunes, a las 7,30 y 10,30. Sensacional éxito. Pierre Brancher y Annie Ducaud, en la magnífica película: "UN CORONEL DEL IMPERIO". El jueves: Presentación de la gran Compañía de Operetas y Revistas de ANTONIO PASO, titular del teatro Albéniz, de Madrid.

Asimismo vimos a don Miguel Doaso Olasagasti y al presidente del Sindicato provincial de Hostelería y del Real Santander, don Manuel San Martín.

Concluidos el desfile de las reses preñadas y la entrega de los correspondientes trofeos, hicieron brevemente uso de la palabra don José Pérez Bustamante y don Manuel Barquin Agüero, escuchando cálidos aplausos, continuación de los que merecieron los criadores de ganado que han sido galardonados en el Concurso.—Exposición, el cual, repetimos, ha registrado una cifra tan elevada de inscripciones, que ocupó a todos los cálculos previos.

Entre los muchos y selectísimos ejemplares traídos de diversos puntos, destacaron siete reproductores holandeses con diez productos cada uno, y que denotan la mejor mejoría lograda en dichos lotes de suizos, en idénticas condiciones; un becerro de ocho meses, propiedad de los hermanos Molleda, de Santiago de Carres, hijo del semental "Aló", perteneciente a la Junta de Fomento Pecuario y encomendado a la custodia de don Félix Matas, de Torreavega, que se vendió en quince mil pesetas, y una jata de cinco meses, de don Paulino Tejería, de Torres, por la que se ofrecieron siete mil pesetas, y que es hija del mencionado semental.

No obstante, de justicia es reconocer que la totalidad de las reses que pasaron ante el Jurado, fueron tan buenas, que el resultado de los progresos conseguidos por la ganadería montañesa desde poco tiempo a estas fechas. Los grupos y selecciones en que se dividieron aquellos, incluyendo el ganado equino, bovino y de cerda, aves y perros han tenido representaciones lucidísimas, las que contribuyeron al éxito que más arriba consignamos. Si a ello unimos el entusiasmo de cuantos organismos colaboraron en la realización del certamen, comprendemos que éste, próximo ya el que tendrá lugar en Santander durante el vendidero septiembre, suponga un adelanto de indiscutible resonancia que alcanzará al concurso en puertas.

Tampoco pasaremos por alto, dejando a un lado lo puramente técnico, que la Llana y calles adyacentes se encontraron adecuadamente engalanadas con banderas y gallardetes de los colores nacionales; es decir, que nuestro coloso Ayuntamiento no olvidó el detalle menor, y que por todo esto acreedor a nuestra cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a la Junta Provincial de Fomento Pecuario.

Terminado el brillante acto público, las autoridades e invitados se reunieron en el centro hotel, en el que se les sirvió el almuerzo.

Nota importante del domingo es también la misa que la capilla de los Sagrados Corazones, inaugurada por elementos de la Ronda

La HOJA DEL LUNES en TORRELAVEGA

Torrrelavega.—Según estaba previsto, el Primer Concurso Provincial de Reproductores, celebrado ayer en Torreavega, ha constituido un gran éxito, tanto en lo que atañe a la cantidad y calidad de los animales presentados, como a su perfecta organización, en la que, aparte del marcado interés de nuestro excelentísimo Ayuntamiento, se puso de manifiesto, una vez más, el de la Jefatura Provincial de Ganadería, así como el de la Junta plenaria, cuyo delegado de Propaganda, señor Barroso, actuó en calidad de locutor, informando al numerosísimo público congregado en el ferrial de La Llana del resultado del certamen. Hablaron también, antes de repartirse los premios, el delegado provincial de Sindicatos y el alcalde de la ciudad.

Con estas personalidades ocupando la tribuna el presidente de la Diputación de Santander, las autoridades locales, el teniente coronel jefe del Depósito de Sementales, jefe y subje provinciales de Ganadería, inspector de Recursos, inspector de zona de Falange, director de la Estación Pecuaria de Gijón, jefe provincial de Ganadería de Burgos.

El día de hoy, lunes, a las 7,30 y 10,30. Grandioso éxito de la divertidísima película, en tecnicolor: "LA PRINCESA Y EL PIRATA" por Bob Hoppe y Virginia Mayo.

Torrrelavega.—Según estaba previsto, el Primer Concurso Provincial de Reproductores, celebrado ayer en Torreavega, ha constituido un gran éxito, tanto en lo que atañe a la cantidad y calidad de los animales presentados, como a su perfecta organización, en la que, aparte del marcado interés de nuestro excelentísimo Ayuntamiento, se puso de manifiesto, una vez más, el de la Jefatura Provincial de Ganadería, así como el de la Junta plenaria, cuyo delegado de Propaganda, señor Barroso, actuó en calidad de locutor, informando al numerosísimo público congregado en el ferrial de La Llana del resultado del certamen. Hablaron también, antes de repartirse los premios, el delegado provincial de Sindicatos y el alcalde de la ciudad.

Con estas personalidades ocupando la tribuna el presidente de la Diputación de Santander, las autoridades locales, el teniente coronel jefe del Depósito de Sementales, jefe y subje provinciales de Ganadería, inspector de Recursos, inspector de zona de Falange, director de la Estación Pecuaria de Gijón, jefe provincial de Ganadería de Burgos.

El día de hoy, lunes, a las 7,30 y 10,30. Sensacional éxito. Pierre Brancher y Annie Ducaud, en la magnífica película: "UN CORONEL DEL IMPERIO". El jueves: Presentación de la gran Compañía de Operetas y Revistas de ANTONIO PASO, titular del teatro Albéniz, de Madrid.

Asimismo vimos a don Miguel Doaso Olasagasti y al presidente del Sindicato provincial de Hostelería y del Real Santander, don Manuel San Martín.

Concluidos el desfile de las reses preñadas y la entrega de los correspondientes trofeos, hicieron brevemente uso de la palabra don José Pérez Bustamante y don Manuel Barquin Agüero, escuchando cálidos aplausos, continuación de los que merecieron los criadores de ganado que han sido galardonados en el Concurso.—Exposición, el cual, repetimos, ha registrado una cifra tan elevada de inscripciones, que ocupó a todos los cálculos previos.

Entre los muchos y selectísimos ejemplares traídos de diversos puntos, destacaron siete reproductores holandeses con diez productos cada uno, y que denotan la mejor mejoría lograda en dichos lotes de suizos, en idénticas condiciones; un becerro de ocho meses, propiedad de los hermanos Molleda, de Santiago de Carres, hijo del semental "Aló", perteneciente a la Junta de Fomento Pecuario y encomendado a la custodia de don Félix Matas, de Torreavega, que se vendió en quince mil pesetas, y una jata de cinco meses, de don Paulino Tejería, de Torres, por la que se ofrecieron siete mil pesetas, y que es hija del mencionado semental.

No obstante, de justicia es reconocer que la totalidad de las reses que pasaron ante el Jurado, fueron tan buenas, que el resultado de los progresos conseguidos por la ganadería montañesa desde poco tiempo a estas fechas. Los grupos y selecciones en que se dividieron aquellos, incluyendo el ganado equino, bovino y de cerda, aves y perros han tenido representaciones lucidísimas, las que contribuyeron al éxito que más arriba consignamos. Si a ello unimos el entusiasmo de cuantos organismos colaboraron en la realización del certamen, comprendemos que éste, próximo ya el que tendrá lugar en Santander durante el vendidero septiembre, suponga un adelanto de indiscutible resonancia que alcanzará al concurso en puertas.

Tampoco pasaremos por alto, dejando a un lado lo puramente técnico, que la Llana y calles adyacentes se encontraron adecuadamente engalanadas con banderas y gallardetes de los colores nacionales; es decir, que nuestro coloso Ayuntamiento no olvidó el detalle menor, y que por todo esto acreedor a nuestra cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a la Junta Provincial de Fomento Pecuario.

Terminado el brillante acto público, las autoridades e invitados se reunieron en el centro hotel, en el que se les sirvió el almuerzo.

Nota importante del domingo es también la misa que la capilla de los Sagrados Corazones, inaugurada por elementos de la Ronda

Las fiestas del Sardinero serán este año muy brillantes

Como principio de las fiestas que han de celebrarse en el Sardinero en este mes de agosto, mañana, martes, tendrá lugar en el Auditorium, a las seis de la tarde, una monumental función infantil, en la que tomarán parte célebres payasos Tom y Calabacín, el Cuarteto Tropical; la elefanta Mis Clement; los exóticos payasos Szwari; Los Colores, los artistas cómicos Taguella, malabarista Mongador. Todos los procedentes del Circo Cortes, presentados por la Comisión de fiestas del Sardinero.

El jueves, día 12, en la plaza de la Cañía, monumental verbena popular, con bandas de música. Sardinero ofrecerá este año festejos que nunca.

CASA ANTONIO

Venta de máquinas de escribir, mar y calcular. Reparaciones, abonos de limpieza. Avda. Calvo Sotelo, 24. Santander. Teléfono 26-10.

Gestor Montañés

DOCUMENTOS, PASAPORTES, LICENCIAS, etc. Muelle, 21. — Teléfono 25-50

SAMOT Optica

Gafas modernas, Cristales Puntuales. Despacho en día de las recetas de señores, señoras, Termostatos, Lupas, etc.

Laboratorios

Nuestros laboratorios nos damos una garantía para el día de las recetas de señores, señoras, Termostatos, Lupas, etc.

Ampliaciones Fotocopias de documentos

Toda clase de material para el aficionado y el profesional.

Fotografía

Los últimos sistemas de iluminación fotográfica, ESPECIALIDAD EN REPARACIONES DE NIKON. Kilómetros. Pasaporte. Familias numerosas. FOTO CARNET POPULAR SEIS, 5 PESETAS.

Taller mecánico

Restauración y reparación de toda clase de máquinas fotográficas y cine. Corte, limpieza y restauración de prismáticos. Entrega rápida y garantía en los trabajos.

SAMOT

San Francisco-Esquina Leal

—¿Cómo se divierten esas familias!

—Hacen bien. A nadie molestan y no se va el marido por una parte y la mujer por otra. Además, este domingo les compensa de las fatigas de la semana...

En el Sardinero no se podía dar un paso. Lo mismo la playa de La Concha que la Primera y la Segunda, estaban precosísimas, con sus toldos de colores agitados por el ligero Nordeste, con sus miles de muchachas guapas luciendo los más bonitos vestidos veraniegos, con sus niños jugando en la arena... ¡Un paraíso amplio y soberbio, donde la gente se expandía a su gusto en la hermosísima mañana de agosto!

De pronto, don Sisenando dijo a su mujer:

—El joven que está sentado en esa mesa con esos dos señores es el torero José Luis Vázquez... No tendrá 28 años y ya se ha ganado más de seis millones de pesetas...

—Pues yo no quisiera que ningún hijo mío fuera torero...

—Pero si nosotros no tenemos hijos!

—Bueno; si los hubiéramos tenido, quería decir... Porque ese dinero está reunido con el peligro, la incompreensión y la lucha...

Don Sisenando no quiso seguir la conversación y lo que hizo fue

Bar Restaurante Pontones

Pruebe el café expreso de esta Casa y se convencerá. COMIDAS ECONOMICAS. DAÑOZ Y VELARDE, 23. TEL. 2304

VALE por un cubierto de metal plateado: 17,90	VALE por un cubierto de aluminio: 7,85
abonando 14 Ptas	abonando 6 Ps.

Rebaja de propaganda: Límite doce cubiertos por comprador en Almacenes Velarde. Amós de Escalante, 4 (Acera del Correo)

PERCEBES CLASE EXTRA VESUSA AIRA. - Pescadería.

ESPECTACULOS

GRAN CASINO DEL SARDINERO

EL MARTES, día 10, a las 8 de la tarde y 11.30 de la noche, organizada por la Comisión de Fiestas del Sardinero, FIESTA-BAILE

en las salas del Gran Casino, con intervención de ANTONIO MACHIN (la voz del mundo) y su orquesta y el Cuarteto Tropical. TARDE, 12 pesetas. NOCHE, 20 pesetas. Tranvías a todas horas.

PEREDA 7.30 y 10.45.

Presentación de la GRAN COMPAÑIA DE OPERETAS MUSICALES de ANTONIO PASO, titular del TEATRO ALBENIZ, de Madrid. ESTRENO de la farsa cómica-musical en 3 actos, divididos en 23 cuadros, original de Antonio y Manuel Paso, música de los maestros Alonso y Montorio: "¡ROBAME ESTA NOCHE!". El éxito lírico del año. Más de 500 representaciones en Madrid. — Mañana: "EL HOMBRE QUE LAS ENLOQUECE". TRES UNICOS E IMPROBABLES DIAS DE ACCION!

CINEMA 4.45, 7.45 y 10.45.

"Últimos" presenta: "NIEBLA EN LAS ALMAS", por Jane Withers y Paul Kelly. Una lección de humanidad que cada uno, muy hondo, en el alma del espectador. Último día! Mañana, ESTRENO: "Cifesa" presenta: "LA RENDICION DE TITI", por Rossano Brazzi y Clara Calamai.

CERVANTES 4.45, 7.45 y 10.45.

Último día! ¡Éxito inmenso! "EL JARDIN DE ALA". ¡Una maravilla en tecnología interpretada por dos "ases" del cine mundial: Marlene Dietrich y Charles Boyer. — Mañana, martes: DIA FEMINA. Jorge Negrete en la comedia musical: "ME HE DE COMER A ESA TUNA!". Desde el miércoles: "RUTA DE SINGAPUR". Dorothy Lamour, Bing Crosby y Bob Hope.

SALON VICTORIA. Desde las 4.45.

continúa. "Chamartin" presenta a Louise Allibrion y John Hall en la comedia: "SAN DIEGO, TE QUIERO!". POPULAR VICTORIA. Desde la misma hora. La película de las "estrellas" "3 DIAS DE AMOR Y DE FE", por los principales "ases" de la cinematografía americana: "Último día". Mañana, en ambos locales: "MISTER HYDE, DESAPARECE". (Polioleica).

NARBON 4.45, 7.45 y 10.45.

"Central Cinematográfica" presenta la más negociante de las producciones nacionales: "LLUVIA DE HIJOS", por Antonio Vico, Raúl Cancio y Miriam Day. ¡Una cigüeña que vuela con "exceso de equipaje"! CINE ALAMEDA. A las 4.45, 7.45 y 10.45. Últimos días! "Columbia Films" presenta un gran film de aventuras, en tecnicolor: "LOS DESPERADOS", por Green Ford (el brillante protagonista de "GILDON"), con Randolph Scott, Claire Trevor, Evelyn Kelle y Edgar Buchanan. Aventuras increíbles! ¡Luchas sangrientas! ¡Todo el vigor de una raza inquieta y luchadora, en un film magistralmente realizado por Charles Vidor, en tecnicolor! — El miércoles: ¡Acontecimiento! Un estreno sensacional: "TIERRA DE AUDACES" ("Jesse James"), por Tyrone Power, Henry Fonda, Nancy Kelly, Randolph Scott, Brian Donlevy y John Carradine.

MARIA LISARDA COLISEVM

4.30, 7.45 y 10.45. La película más premiada de todas las épocas: "Los mejores años de nuestra vida". Myrna Loy, Fredric March, Dana Andrews y Teresa Wright. IMPORTANTE: Por su largo metraje no se proyecta complemento, y se recomienda la máxima puntualidad.

Circo Americano

(Junto al Túnel.) ¡10.800! personas confirman ya la excelente calidad y originalidad del TRASATLANTIC CIRCUS. HOY, funciones 7.45 y 11. (Localidades desde las 12.) PROXIMO JUEVES, 5.30. PRIMERA GALA INFANTIL. Concurso de belleza infantil. Copa de plata al niño y niña más guapo. Inscripciones en taquilla.

Manzanilla La Goya Semillas

seleccionadas A. G. Daño y Velarde, 17.

La Cabaña Aperitivos-Almuerzos

Gran pista de baile, con la Orquesta COPA-CABARA y su animador de color THOMPSON. RESERVE USTED SU MESA LLAMANDO AL TELEFONO 11-62

GAMISERIA BENITO

SELECTO SURTIDO. MUELLE, 3

DESDE 50 RELOJES ULTIMOS MODELOS

pesetas AL MES SUIZOS JULKIN - Isabel II. Pabellones.

FERRETERIA LA MODERNA

GRAN SURTIDO EN LOZA, CRISTAL Y FERRETERIA EN GENERAL. SAN FRANCISCO, 25. SANTANDER

Balneario de Corconte

RIRON - HIPERTENSION - COLICOS NEFRITICOS - REUMATISMO. Temporada: 1º de julio a 30 de septiembre. EXCELENTE ALIMENTACION TEMPERATURA IDEAL. INFORMES: PASEO PEREDA, NUM. 36. SANTANDER.

Grandiosa Rifa Benéfica del Hospital Municipal de Santurce

(Combinada Lotería Nacional) PRIMER PREMIO MEDIO MILLON DE PESETAS!!

BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES

Desde 53 pts. - Lámina: 105 - Lote: 205 - Doble lote: 410. A los pedidos de DOBLE LOTE se les regala participación de Lotería Cruz Roja o Navidad, de doña Manolita, de Madrid, de 40 pesetas. D. ... que habita en ... provincia de ... calle ... núm. ... piso ... mano ... solicita billetes RIFA SANTURCE por valor de ... pesetas, contra reembolso.

EL BOTIN DE ORO

Sr. Secretario del Ayuntamiento de Santurce. Pabellones Isabel II

VERANEANTES:

Para regalos y adornos fantasía, PERFUMERIA MODERNA, G. MORALES

MÉDICOS

GONZALEZ MESONES. PIEL - VENEREAS.-P. Príncipe, 10

Ramón Barco de la Calzada. Oculista. Hernán Cortés, 1. Teléfono 25-35.

G. IRIQU. Oculista. P. del Príncipe, 1 (Casa Ródenas)

J. ORTIZ. ENFERMEDADES DE LA PIEL. Fisioterapia. Ha trasladado su consulta a LEALTAD, NUM. 4.

Dr. L. Morales Noriega. SISTEMA NERVIOSO. Consulta de 11 a 1. Sanatorio del doctor Morales.

JOSE LUIS CABREO. PIEL Y VENEREAS. Daño y Velarde, 9, 1. Consulta de 11 a 1.

LUIS DE LA P. CAMPANO. PARTOS Y GINECOLOGIA. Castelar, 25, 1.º, izqda. Tel. 26-49.

J. M. VILLEGAS. Médico. Análisis Clínicos. Plaza Numanca, 7, Tel. 16-51

José M. Balbás. GALLISTA. Titulado en París. Garmendia, 1. De 9 a 1 y de 6 a 8. De 3 a 6, consulta económica.

A. REGATO FIGUEROA. ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS. MEDICINA GENERAL. General Espartero, 17, primero.

FELIPE DE MAZARRASA. Garganta, nariz y oídos. Arcos del Botín, 3, entresuelo. Consulta de 10 a 1. Tel. 10-32.

FIESTAS DE NOCHE

BUENO - ODONTOLÓGICO. G. Espartero, 19. Teléfono 30-30. Solicite hora previamente.

FERNANDO ESTRADA. Sistema barlovento. Castelar, 1. Teléfono 11-40.

JESUS RIBALAYGA. Especialista en pulmones y tuberculosis. RAYOS X. Juan de Herrera, 14. Tel. 16-50.

JULIO DE LOS TORRENTES. Oculista. P. de los Tormentales provinciales de Santander. Amós de Escalante, 6, primer piso. Teléfono 25-51.

LEMES TOSCANO. Suspende su consulta hasta el 1.º de septiembre.

F. de Pellón. MEDICO Y ODONTOLÓGICO. Cirugía maxilo-facial. HOTEL IGUALA. Teléfono 30-30.

GASPAR RUIZ. MEDICO. PIEL Y VENEREAS. Velasco, 7, 1.º Teléfono 30-30.

ALVARO VIDAL. Medicina interna. Bayas y Paseo Pereda, 37. Teléfono 30-30.

ANGEL PRESMANES MORALES. Aparato digestivo. Medicina interna. Bayos X. Pelayo, 2, enjío. Tel. G. Cinema). Tel. 37-50.

ROMERO RAIBAL. DENTISTA. Consultas: Paseo de Pereda 6. Teléfono 15-47.

PRACTICANTE LARIOS. Tel. De 12-3 y 5-8. Alcazar Tormentales.

Gabinete electromédico. José A. Vallina y Lopo G. Servicios fijos y portátiles. Rayos X y Electromedicina. terapia y Metabolismo. MUELLE, 20

VERANEANTES:

Para regalos y adornos fantasía, PERFUMERIA MODERNA, G. MORALES

GONZALEZ MESONES. PIEL - VENEREAS.-P. Príncipe, 10

Ramón Barco de la Calzada. Oculista. Hernán Cortés, 1. Teléfono 25-35.

G. IRIQU. Oculista. P. del Príncipe, 1 (Casa Ródenas)

J. ORTIZ. ENFERMEDADES DE LA PIEL. Fisioterapia. Ha trasladado su consulta a LEALTAD, NUM. 4.

Dr. L. Morales Noriega. SISTEMA NERVIOSO. Consulta de 11 a 1. Sanatorio del doctor Morales.

JOSE LUIS CABREO. PIEL Y VENEREAS. Daño y Velarde, 9, 1. Consulta de 11 a 1.

LUIS DE LA P. CAMPANO. PARTOS Y GINECOLOGIA. Castelar, 25, 1.º, izqda. Tel. 26-49.

J. M. VILLEGAS. Médico. Análisis Clínicos. Plaza Numanca, 7, Tel. 16-51

José M. Balbás. GALLISTA. Titulado en París. Garmendia, 1. De 9 a 1 y de 6 a 8. De 3 a 6, consulta económica.

A. REGATO FIGUEROA. ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS. MEDICINA GENERAL. General Espartero, 17, primero.

FELIPE DE MAZARRASA. Garganta, nariz y oídos. Arcos del Botín, 3, entresuelo. Consulta de 10 a 1. Tel. 10-32.

LA FIESTA DE LOS TOROS

Pepe Luis Vázquez corta tres orejas y Domingo Ortega torea con la máxima suavidad.

La corrida de la televisión fué un desastre a causa del ganado.

Julian Marin sufrió una cogida en Pontevedra.

A un mozo de espadas le aplasta un caballo contra la barrera en Málaga.

Tres de los toros de la corrida de ayer eran del buen criador salmantino don Antonio Pérez y otros tres de la que fué ganadería de su difunta mujer, doña María Montalvo, y si los tres del uno salieron buenos de verdad, no salieron malos los de la otra, bien encastados y con una nobleza como para ser toros de don Antonio Oria.

Ahora, que los picadores les pegaron de firme. Los echaban el paño por delante y se haban con ellos barriendo y apurándolos como si fueran ciegos. Y hasta se dio el caso de que alguno se podía a la derecha del caballo para taparle la salida y el castigo fue mayor. No obstante, pocas veces salieron sueltos. Se pegaban materialmente a las caballerías, y a no haber tenido pelos, hubieran originado una terrible mortandad en las cuadras.

El quinto y el sexto toros, de doña María, remataron en los tableros y hasta corrieron los toreros a la salida, demostrando su bravura.

Con estos toros, los toreros habian de estar bien, y así sucedió a lo largo de la corrida, que tuvo a mala suerte de ser empujada por la lluvia hasta mas de la mitad, quitándole la salsa del sol que lucía cuando los aficionados iban para la plaza.

Fuó Pepe Luis Vázquez el amor del cotarro con su salero andaluz y con su arte espléndido. Las ovaciones que sonaron en su honor fueron rubricadas por la música, que alegró las dos facas del sevillano, llenas de gracia y de plenitud.

Al segundo toro, en medio de un chubasco que no cesó un segundo, empezó a trastearte con tres ayudados por alto, cerca de las tablas. Seguidamente tiró del animal, metiendo la muleta a la otra mano de largo con la muleta en la mano izquierda para recogerle en un natural aguantando y doblando la cintura de otros dos algo movidos y dos superiores, que le valieron una ovación.

Suena la música, y Pepe Luis torea por altos y molinetes, entre aplausos. Iguala el toro las manos y le mete por las agujas media escocada superior.

Le dan las orejas del enemigo y una enorme ovación, que recoge el sevillano dando la vuelta al anillo.

En el sexto toro, Pepe Luis lancea con los pies juntos por el lado izquierdo. Por el otro pierde terreno, pero la cosa ha sido tan vistosa y alegre que suenan las palmas en su honor.

Tres varas sin ninguna caída y tres pares regulares preparan al bicho para la suerte suprema. José Luis, con la derecha, ahorría la cabeza del animal, y en seguida, pasando la muleta a la otra mano, hacía de largo y girando, empujando y mandando, da un natural que es una revolución de palmas, al que sigue una serie de cuatro más entre buenos y regulares y un pase de pecho superior. Suena la música, y embaldado el mozo y ya sin linares, sigue toreando por altos y molinetes entre ovaciones. El toro está franco y noble y el torero con ganas de armar el alboroto. Así es que vuelve a poner la muleta en la izquierda y a tirar desde lejos para recibir al bicho en otro natural, pero la cosa ha sido tan vistosa y alegre que suenan las palmas en su honor.

Debenos advertir que Pepe Luis mató el último y Ortega el quinto.

por haber cedido el cuarto a Paquito Muñoz, que tenía que marchar a Málaga para torear hoy en aquella plaza.

Después de José Luis hay que poner a Ortega, el gran torero castellano, al que el público—determinado público intransigente que va a la plaza a silbar sin ton ni son—sibó injustamente en su faca del quinto, faena suave, con la suavidad máxima, de un dominio absoluto. El gran torero que es Ortega tuvo que acariar los pitones de la res, cogérselos por la cepa, arrojárselos a dos centímetros de los cuernos, tocar por manolinas y molinetes, para ver si podía almar a los gritones; pero todo fué en vano. Menos mal que el sector sano le aplaudió y jaleó sin reservas, comprendiendo en todo su valor lo que significaba aquella faena de arte sólido y eficaz tan de su estilo, dominando enteramente al bicho, al que mató pronto de una buena estocada que le valió palmas abundantes.

No hay para qué decir que Domingo fué también ovacionado, obligándose a salir al tercio a saludar.

En el primer toro, de Antonio Pérez, un animal muy bravo que peleó duramente con los picadores, también toró de muleta con ese arte sólido y eficaz tan de su estilo, dominando enteramente al bicho, al que mató pronto de una buena estocada que le valió palmas abundantes.

Paquito Muñoz toró a sus dos toros bajo un chaparrón molestísimo. A los dos los toró con la derecha, sobresaliendo la faena que hizo al tercero, muy de cerca y con pases adornados y valientes. Para que el toro, que era un mar molillo, embistiera franco, se arrojó a los pitones y le animó con la muleta y con la voz, sacando algunos bonitos pases, que se le aplaudieron. También la música sonó en honor del torero, que acabó con la res de dos pinchazos bien señalados y una estocada. Fué ovacionado y obligado a salir al tercio a saludar.

En el cuarto, tenía prisa. Y cuando los toreros tienen prisa, no pueden hacer las cosas con el necesario reposo. Había que recorrer 1.200 kilómetros a toda velocidad, y había, por lo tanto, que ganar tiempo. Toró eficazmente por alto al principio y luego por arriba para hacer estocada delantera que dió fin del enemigo.

La corrida, si no hubiera sido por la lluvia, hubiera sido francamente agradable. No obstante, el público salió muy complacido de la plaza.

Santander en fiestas

Rotundo éxito del Circo Americano

Más de 10.000 personas, en dos días de actuación.

Como broche de oro de las fiestas santanderinas, puede calificarse a la actuación, en nuestra ciudad del Circo Americano. Su presentación ha constituido un verdadero acontecimiento, y la fama de que viene precedido ha tenido su más franca justificación. Una Compañía magnífica de primer orden, en la que pudimos admirar toda clase de trabajos circenses, desde los egiptos del Oeste, pasando por atletas, olímpicos, malabaristas, trapeistas, acróbatas, hasta llegar a humorismo moderno, encarnado esta vez en uno de los mejores cómicos circenses: Tonetti, que para orgullo de Santander, por ser precisamente de aquí, está paseando, de triunfo en triunfo, su valioso y personal arte.

Hay que destacar la fastuosa presentación, que en un verdadero estado de gusto exquisito ha sabido llevar a cabo este Circo bajo la denominación del "Trasatlántico Circus". Muy a tono el número de los piratas con su salto de la muerte, y graciosos los marineros de la armada.

En resumen, algo que todo Santander debe admitir, para certar con gusto estas fiestas tradicionales, pues sin lugar a dudas es lo mejor que hemos visto en esta clase de espectáculos.

Colegio San Agustín. Padres Agustinos

SANTANDER

Ha quedado abierta la inscripción para primarias y preparatorio de ingreso en el Bachillerato y Comercio, en el COLEGIO SAN AGUSTÍN.

Sus aulas, provistas del modernísimo material del Colegio Cantábrego, de máxima comodidad para el alumno, al par que sus espléndidos campos de deportes, hacen al estudiante atractivo, y placentera su vida de colegio.

El 3 de septiembre darán comienzo las clases.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

(Bajo el protectorado del Estado)

Se convoca concurso-oposición para cubrir OCHO plazas de auxiliares administrativos con arreglo a lo dispuesto en la Reglamentación Nacional del Trabajo en las Cajas de Ahorro Benéficas. De estas plazas dos serán con destino inicial en la Sucursal de Castro Urdiales, dos en la de Torrelavega, una en la Agencia de Reinosa y las restantes en las oficinas centrales de la Institución.

Las instancias solicitando tomar parte, y dirigidas al director gerente, serán entregadas en la Secretaría del Establecimiento, Herrería Cortés, número 6, antes de las doce del mediodía del próximo día 21, acompañada de la partida de nacimiento que acredite que el solicitante tiene más de dieciséis años y menos de veinticinco en el momento de verificarse el concurso-oposición. Se acompañará, igualmente, certificado de buena conducta, negativo de antecedentes penales y cuantos documentos sirvan para acreditar los méritos y capacidad de los concursantes.

En la Secretaría de la Institución estarán de manifiesto las demás condiciones del concurso-oposición.

Santander, 2 de agosto de 1948. — EL DIRECTOR-GERENTE.

20 tipos de Colonias

de las más célebres marcas:

Myrurgia,
Dana (Tipó Tabú),
Parera (Varón Dandy),
Salomé,
Pulg,
etc., etc.,
y perfumes

A GRANEL

Perfumería

GULLERMINA

La Casa de los granules.

SAN FRANCISCO, 2

HOJA DEL LUNES

EL PERIÓDICO EXCLUSIVO DE LOS LUNES, PURAMENTE INFORMATIVO, DIFUNDIRSE POR TODOS LOS SECTORES DE SANTANDER Y SU PROVINCIA.

El lenguaje de los bolsos

Se está escribiendo un libro sobre el arte de utilizar el bolso y la cartera de señora, por ser el accesorio que representa el orden y el buen gusto en la indumentaria femenina para presentarse en todas partes como mujer interesante, tanto como por su propio interés de no perder los objetos llevados en la mano.

Es, pues, la hora de cuidar de estas prendas manuales, de las carteras y bolsos, porque los observadores reporteros han empezado a tomar notas en las calles y en las salas de espectáculos.

Los bolsos, como las flores, tienen su lenguaje propio. Las mujeres lo saben muy bien.

El público, en general, se fija también en los bolsos y carteras que ven en uso y que mejor sirven para señalar la técnica de la mujer en todas las clases sociales.

Actualmente, exhibición de bolsos y carteras en el mostrador de Rodríguez Prieto. Único despacho: Puerta la Sierra, 7 y 9, Santander.

LA EXPOSICION de artistas centro europeos.

La Exposición de artistas centro europeos, instalada en el Embarcadero de la zona marítima, está siendo visitadísima, mereciendo los máximos elogios de cuantos contemplan las obras expuestas. Persiguen los expositores, independientemente de dar a conocer un aspecto singular de su arte, la noble finalidad de allegar fondos con los que atender a sus compatriotas desterrados de la Patria, causa esta por la que los precios marcados en los cuadros son inferiores a la calidad de los mismos, pues es evidente el deseo de compradores.

El TIO CAIRELES RESULTA UNA "VISION" LA DE LA TELEVISION

Madrid.—Esta tarde se ha celebrado en la plaza de toros de Vista Alegre la corrida de la televisión, ya que iba a ser retransmitida por este sistema al Circolo de Bellas Artes, donde sería presenciada por numeroso público.

La corrida ha sido un desastre total, y no por los toreros, Antonio (Pasa a tercera página).

LA EXPOSICION de artistas centro europeos.

La Exposición de artistas centro europeos, instalada en el Embarcadero de la zona marítima, está siendo visitadísima, mereciendo los máximos elogios de cuantos contemplan las obras expuestas. Persiguen los expositores, independientemente de dar a conocer un aspecto singular de su arte, la noble finalidad de allegar fondos con los que atender a sus compatriotas desterrados de la Patria, causa esta por la que los precios marcados en los cuadros son inferiores a la calidad de los mismos, pues es evidente el deseo de compradores.

Consejo Pleno de Educación Nacional del Distrito Universitario.

Será inaugurado mañana

Esta semana tendrá lugar la reunión del Consejo Pleno de Educación Nacional del Distrito Universitario, en el que se tratarán importantes temas de Enseñanza Media.

Mañana, martes, a las once y media de la mañana, en el salón de actos del Instituto Nacional de Enseñanza Media, tendrá lugar el acto inaugural, en el que pronunciará una conferencia el secretario general de la Universidad de Valladolid y decano del Distrito, don Fedeón Arribas Aranz, que disertará sobre el tema "Estado actual de la Enseñanza Media en España".

Cuarenta y nueve casos de tifus entre los refugiados árabes

Jerusalén.—Se señalan cuarenta y nueve casos de tifus entre los cien mil refugiados árabes fugitivos de sus hogares y que sin ninguna condición de higiene viven en las colinas de Judea y Samaria, entre Ramallah y Napusa.

Si no se facilita inmediatamente personal y material médico a estos infelices—dice el jefe de los servicios sanitarios árabes de Balah, doctor Soleiman Saleem—, el diez por ciento de los refugiados perecerá por la epidemia de tifus y por la de cólera, que seguramente hará su aparición.

Añade que el 25 por 100 de los fugitivos han sido vacunados, pero no cabe adivinar cuántos de los demás estarán incubando ya la enfermedad. De las organizaciones internacionales de ayuda, únicamente la Cruz Roja y la Media Luna Roja han dado, al parecer, señales de vida, hasta ahora en este asunto. (Etc.)

HOJA DEL LUNES EN LA ADMINISTRACION DE ESTE PERIODICO, ALAMEDA DE JESUS DE MONASTERIO, 18, ENTRESUELO, SE RECIBEN TODA CLASE DE PUBLICIDAD.

UN CONFLICTO entre los partidos comunista británico y australiano.

Londres.—El órgano comunista "World News and Views" ha revelado que ha establecido un conflicto entre los partidos comunistas británico y australiano. Se cree que dicho conflicto se ha extendido a otras partes del Imperio inglés.

El citado periódico publica una declaración de cuatro mil palabras de la Comisión central comunista australiana, en la que se critica a las camaradas británicas por haber aprobado el plan Marshall. También se acusa a los comunistas británicos de colaborar con la burguesía inglesa y de colocarse en posición opuesta a la lucha de las clases trabajadoras británicas y de abandonar los principios del marxismo leninista.

Dice la declaración que los comunistas ingleses han adoptado la táctica de Earl Browder, ex dirigente comunista norteamericano, que fué expulsado del partido por su inoportunismo. (Etc.)

Cuatro días de ópera italiana en el Pereda

Para dar mayor brillantez al verano santanderino, el Ayuntamiento de la ciudad ha patrocinado la presentación, en el Teatro Pereda, de una gran Compañía de ópera italiana, de la que son primeras figuras, entre otras notabilísimas, la soprano María de los Angeles Morales, primer premio en el Concurso Internacional de canto, celebrado en Holanda, y el tenor de fama mundial Giacinto Prandelli.

La presentación se hará el sábado 25 de agosto con la ópera de Donizetti, "Lucia de Lammermoor", que forma parte de las cuatro grandes funciones de abono, que se abrirá en breve para este acontecimiento lírico.

HOJA DEL LUNES

EL PERIÓDICO EXCLUSIVO DE LOS LUNES, PURAMENTE INFORMATIVO, DIFUNDIRSE POR TODOS LOS SECTORES DE SANTANDER Y SU PROVINCIA.

HOJA DEL LUNES

EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA DIARIA. — SANTANDER, 9 DE AGOSTO DE 1948

Un Congreso de hispanistas norteamericanos se proyecta celebrar en Santander en 1949

Será organizado por la Universidad Internacional Menéndez Pelayo

Quinientos alumnos asisten a los Cursos de nuestra Universidad, de los cuales, 200 son extranjeros.

Declaraciones del Rector Magnífico, doctor don Ciriacó Pérez Bustamante

La proyección vigorosa de nuestra Universidad Internacional Menéndez Pelayo va unida a la trascendencia cultural de la Montaña, centro al que convergen, en esta época estival, aparte del movimiento turístico y del trasiego de veraneantes, las más destacadas figuras de la ciencia, del arte y de la investigación de Europa y de América.

La gran Obra está ya consolidada; y sus movimientos son seguros, después de un laborioso período de organización. Santander cuenta con una nueva institución cultural del más alto relieve en el ámbito de la cultura española; y aún se le ofrece, en un porvenir inmediato, un insospechado campo de actividad.

Hemos querido recoger, de labios de su Magnífico Rector, nuestros ilustre paisano y querido amigo, doctor don Ciriacó Pérez Bustamante—alma organizadora y experiencia dirigente de la Institución—, algunas notas informativas de gran interés, relacionadas con los proyectos que abraza para futuros Cursos, así como los detalles más salientes de la vida universitaria, que tan brillantemente se desenvuelve, durante estos meses, en nuestra ciudad. En su despacho de la Residencia—severidad y sencillez, a tono con el ambiente recoleto de la gran casa solariega de Montecorban—hablamos con el señor Pérez Bustamante, a quien interrumplimos en la complicada tarea de amanzar todos los servicios universitarios, que se desenvuelven bajo su serena vigilancia.

—¿Cuál es su impresión sobre este curso de existencia de la Universidad Internacional?

—La etapa inicial—nos respondió—ha sido superada y la marcha de la Universidad está ya perfectamente normalizada. Ahora sólo nos resta perfeccionar y completar la labor, porque las perspectivas y posibilidades de este Centro son incalculables.

—¿Podría adelantarnos alguna noticia sobre sus proyectos?

—Sin caer en optimismos prematuros e indiscretos, puedo adelantar que se estudia la creación de algunos organismos de carácter puramente de radical novedad y de gran trascendencia para la ciudad y para la provincia. Se refieren al mar y al campo. En este orden de cosas ha sido de verdadera importancia la visita realizada a Santander por el secretario general del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, don José María Albareda, y será también de sumo interés la que realice en este mes el excelentísimo señor ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, fundador de la Universidad, cuyo cenit a la Montaña se ha convertido de radical novedad y de gran trascendencia para la ciudad y para la provincia. Se refieren al mar y al campo. En este orden de cosas ha sido de verdadera importancia la visita realizada a Santander por el secretario general del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, don José María Albareda, y será también de sumo interés la que realice en este mes el excelentísimo señor ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, fundador de la Universidad, cuyo cenit a la Montaña se ha convertido de radical novedad y de gran trascendencia para la ciudad y para la provincia.

—¿Qué programa de cursos tiene previsto para el próximo curso?

—Estoy preparando una unión de hispanistas norteamericanos. Dentro de breves llegará mi gran amigo el profesor William B. Egan, director del Instituto de Estudios Románicos, de la Universidad de Harvard, con quien haré los detalles de un curso de la publicación de la obra de Tieknor, tan apreciada por nuestro Menéndez Pelayo, que creo que será muy oportuno en esta época de conmemoración del Congreso de Hispanistas, que en este caso, se estudiaría en la Residencia, en el curso de la Facultad de Humanidades, la cultura española en el siglo XIX.

—¿Cómo se ve, en la alta dirección de nuestra Universidad Internacional, el problema de la enseñanza de las lenguas modernas?

—El problema de la enseñanza de las lenguas modernas, en el curso de la Facultad de Humanidades, la cultura española en el siglo XIX.

—¿Cómo se ve, en la alta dirección de nuestra Universidad Internacional, el problema de la enseñanza de las lenguas modernas?

—El problema de la enseñanza de las lenguas modernas, en el curso de la Facultad de Humanidades, la cultura española en el siglo XIX.

INTERNADO MODERNO "LASALLE" SANTANDER

La Asociación de la Prensa prepara una fiesta sensacional en el Gran Casino del Sardinero para la noche del domingo, día 22 de agosto.

Se trata de algo muy original, que llamará poderosamente la atención de nuestras mujeres durante unos días. La organización va muy adelantada, y sólo se espera la llegada a Santander de cien muñecas iguales, que la Asociación dará a vestir, a su gusto, a otras tantas señoritas. Pueden éstas vestirse con trajes regionales, de "soñados", de calle, playa, con trajes internacionales... La Asociación de la Prensa recogerá todas esas muñecas y hará con ellas una Exposición formidable en un gran comercio de la calle de San Francisco.

Y un Jurado femenino elegirá, de entre ellas las mejor vestidas para otorgarlas con unos premios, que empezarán por mil pesetas y terminarán por cien.

Las cien muñecas maravillosas serán rifadas entre las señoras y señoritas que asistan a la GRAN FERIA DE LA MUÑECA, que se celebrará en el Gran Casino del Sardinero la noche del domingo, día 22 de agosto.

Después, dos salones, dos orquestas, una terraza, cien muñecas regaladas, centenares de mujeres hermosas, animación, alegría, noche de verano.

Todo eso y algo más será la grandiosa FIESTA DE LA MUÑECA, organizada por la Asociación de la Prensa.

La Fiesta de la Muñeca, en el Gran Casino.

Está organizada por la Asociación de la Prensa.

ECOS DE SOCIEDAD

Colonía Farina a granel, 35 ptas. litro (80 grados), solamente en Perfumería Villafranca General Moia, 30. Teléfono 36-03.

ECONOMIA EN LA COMPRA DE SUS MUEBLES. ¿DONDE?

MADRAZO

Francisco Quevedo, 3. Tel. 15-58. No 45-26.

LA SEGUNDA DAMA DUENDE

El próximo jueves, tarde noche, y en el Coliseum, por un selecto grupo de aficionados al teatro, que tan gratos recuerdos dejando en nuestra ciudad, se celebrará la segunda función de la obra de don Ventura de la Vega, el arreglo de don Ramoniano y Polanco. Su solo anuncio despertado tal interés, que nos hace suponer un lleno, de demanda de localidades desde la fecha.

Las localidades, en Mañorras (bajos del Casino) y al lado del teatro.

Productores de Semillas, S. A. "PRODES" DIVIDENDO ACTIVO

El Consejo de Administración de esta Sociedad ha acordado repartir un dividendo a cuenta, con cargo al ejercicio económico corriente, del 3 por 100 libre de impuestos, equivalente a 15 pesetas líquidas por acción de las comprendidas entre los números 1 al 1.000 de la serie A y 1 al 19.000 de la serie B, pesetas 7,50 líquidas por acción de las comprendidas entre los números 19.001 al 79.000, también de la serie B.

El pago se efectuará en todas las Sucursales del Banco Hispano Americano y en la Sucursal del Banco Español de Crédito en Valladolid, a partir del día 10 de agosto próximo.

Valladolid, 30 de julio de 1948.—EL PRESIDENTE DEL CONSEJO DE ADMINISTRACION.

Perfumería Villafranca

General Moia, 30. Teléfono 36-03.

ECONOMIA EN LA COMPRA DE SUS MUEBLES. ¿DONDE? MADRAZO

Francisco Quevedo, 3. Tel. 15-58. No 45-26.

Productores de Semillas, S. A. "PRODES" DIVIDENDO ACTIVO

El Consejo de Administración de esta Sociedad ha acordado repartir un dividendo a cuenta, con cargo al ejercicio económico corriente, del 3 por 100 libre de impuestos, equivalente a 15 pesetas líquidas por acción de las comprendidas entre los números 1 al 1.000 de la serie A y 1 al 19.000 de la serie B, pesetas 7,50 líquidas por acción de las comprendidas entre los números 19.001 al 79.000, también de la serie B.

El pago se efectuará en todas las Sucursales del Banco Hispano Americano y en la Sucursal del Banco Español de Crédito en Valladolid, a partir del día 10 de agosto próximo.

Valladolid, 30 de julio de 1948.—EL PRESIDENTE DEL CONSEJO DE ADMINISTRACION.

Perfumería Villafranca

General Moia, 30. Teléfono 36-03.

ECONOMIA EN LA COMPRA DE SUS MUEBLES. ¿DONDE? MADRAZO

Francisco Quevedo, 3. Tel. 15-58. No 45-26.

Productores de Semillas, S. A. "PRODES" DIVIDENDO ACTIVO

El Consejo de Administración de esta Sociedad ha acordado repartir un dividendo a cuenta, con cargo al ejercicio económico corriente, del 3 por 100 libre de impuestos, equivalente a 15 pesetas líquidas por acción de las comprendidas entre los números 1 al 1.000 de la serie A y 1 al 19.000 de la serie B, pesetas 7,50 líquidas por acción de las comprendidas entre los números 19.001 al 79.000, también de la serie B.

El pago se efectuará en todas las Sucursales del Banco Hispano Americano y en la Sucursal del Banco Español de Crédito en Valladolid, a partir del día 10 de agosto próximo.

Valladolid, 30 de julio de 1948.—EL PRESIDENTE DEL CONSEJO DE ADMINISTRACION.

Perfumería Villafranca

General Moia, 30. Teléfono 36-03.

ECONOMIA EN LA COMPRA DE SUS MUEBLES. ¿DONDE? MADRAZO

Francisco Quevedo, 3. Tel. 15-58. No 45-26.

Productores de Semillas, S. A. "PRODES" DIVIDENDO ACTIVO

El Consejo de Administración de esta Sociedad ha acordado repartir un dividendo a cuenta, con cargo al ejercicio económico corriente, del 3 por 100 libre de impuestos, equivalente a 15 pesetas líquidas por acción de las comprendidas entre los números 1 al 1.000 de la serie A y 1 al 19.000 de la serie B, pesetas 7,50 líquidas por acción de las comprendidas entre los números 19.001 al 79.000, también de la serie B.

El pago se efectuará en todas las Sucursales del Banco Hispano Americano y en la Sucursal del Banco Español de Crédito en Valladolid, a partir del día 10 de agosto próximo.

Valladolid, 30 de julio de 1948.—EL PRESIDENTE DEL CONSEJO DE ADMINISTRACION.